

Comentarios.

La desesperanza de los que no esperan.

Si fuéramos propicios a la lamentación—que es tanto como no considerarse fuerte, no sentirse hombre en toda la amplia acepción de la palabra—tendríamos que lamentar hoy la falta de fe en hombres jóvenes y de brillante porvenir, que por no saber esperar (saber esperar es aguardar con fe una cosa) se sienten decepcionados ante la primera contradicción que la vida les depara. Pero afortunadamente contamos con una fuerza de espíritu, que nos da la semilla está echada y lo importante para nosotros es cuidar que bajo ningún pretexto toque nadie la tierra en que ha de germinar y esperar confiados a que fructifique.

En tierras de Castilla—nos decía nuestro amigo el gran democrata que antes oyíamos—se siembra en octubre y hasta abril no aparece la planta. Si algún labrador llevado de su impaciencia o engañado por los consejos de otros removiera la tierra en enero, con la esperanza de ver preñada la semilla, seguramente la perdería.

Por eso todos esperan hasta abril...

Y por qué nosotros no hemos de esperar, si ya han aparecido retoños en algunas partes de la tierra inmensa, sin preocuparnos si es mejor o peor, el sistema de los grandes o pequeños partidos, que es el juego con que tratan de distraerlos los que fracasados quieren convencernos que ellos eran la democracia?

La vida es optimismo, es lucha, es pasión, y cuando ni se ha sentido el optimismo, ni la pasión, ni se ha luchado, no hay derecho a considerarse capacitado para juzgar de ella a través de textos o de palabras, y menos para sentirse desilusionado cuando no ha podido tenerse ilusión, que es optimismo.

Para juzgar la vida, hay que vivirla, y vivirla no es vejar en ella al margen de las pasiones nobles corriendo el riesgo de caer en el vicio de las pequeñas, que son las más perjudiciales.

Epifanio Bujan.

HOSPITAL DE CALZADO

De Torrelavega

Comisión grupo escolar «Ramón Peláyo».

Ayer, acompañados por los directores de la Escuela graduada y los señores Adrados, Fernández y Francés Liqueite, estuvieron en esta ciudad la distinguida inspectora, señorita Carretero y el inteligente jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza, don José Cano, haciendo varias gestiones al objeto de celebrar aquí un festival a beneficio de la suscripción abierta para construir en Santander un magnífico edificio escolar, que será algo así como un homenaje de la provincia al excelentísimo señor marqués de Valdecilla, por la generosidad que siempre ha tenido para todo aquello que redunde en beneficio de la Enseñanza.

En líneas generales se ha concertado algo que en breves días expondremos con todos los detalles. Desde luego, nos atrevemos a suponer que, se conseguirán los fines apetecidos, teniendo en cuenta a lo que son destinados los fondos que se recauden.

La Comisión referida visitó en primer lugar al alcalde, don Bonifacio del Castillo y al joven ingeniero, don Leopoldo Bárcena, presidente de la Real Sociedad Gimnástica.

Notas tristes.

Ha fallecido en Ampuero el activo industrial de aquella villa don Felipe Revuelta Ruiz, hermano de nuestro respetable amigo don Emilio, bondadosísimo párroco de esta ciudad, al que expresamos el más sentido pésame por tan irreparable pérdida haciendo extensivo al resto de la familia del finado, entre los que se encuentra nuestro apreciable amigo don Manuel Laborda, Administrador de Correos de esta ciudad.

Una queja.

A pesar de que el señor Jefe de Telégrafos habló con los concejales y el señor Administrador de Correos con el señor delegado gubernativo respecto al barrizal que existe en la entrada principal de la casa de

Correos y Telégrafos de esta ciudad, aún continúa en el mismo estado, sin haber logrado hacerle desaparecer.

¿Cómo se conoce que ya pasó S. M. el Rey!

De Sociedad.

Ha salido para Vitoria la apreciable familia de don Rafael Losada, digno juez de primera instancia de la capital alavesa.

—Para Espinosa de Villagonzalo (Palencia) salió con el fin de restablecer su quebrantada salud donde pasará larga temporada, doña María González, profesora de instrucción primaria, esposa de nuestro buen amigo don Pedro Francés Liqueite.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Pablo Zúñiga, importante hombre de negocios de Zamora.

—Ha regresado de San Vicente de la Barquera nuestro respetable y querido amigo el doctor don Ramón Miguel y Crisol, diputado provincial directo de Santander.

—Después de pasar una temporada en Arconada (Palencia) llegó a Mercadal don Anatólio Cuadrado, particular amigo nuestro.

—A las doce del día de ayer fué conducida a la última morada el cadáver de la madre de nuestro estimado convecino don Benjamín Pérez.

El Corresponsal.

Una obra necesaria.

M. Kardek quiere pagar la Montaña por medio del cine.

Oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores de la llegada a Santander de M. Kardek, de quien no necesitábamos hacer la presentación porque el pasado invierno publicamos en nuestra «Página del Arte Mudo» una silueta de este interesantísimo personaje.

Decíamos anteayer y volvemos a repetir hoy que M. Kardek trae a nuestra ciudad el propósito de hacer algunas películas de propaganda de la Montaña, de sus más bellos paisajes, sus típicas costumbres, reflejando en sus filmes no sólo los encantos naturales de la provincia, sino también el verdadero espíritu montañés, como ha hecho ya en Guipúzcoa, donde ha filmado algunas interesantísimas películas.

Propónese con este proyecto M. Kardek además de hacer la propaganda de la Montaña por un procedimiento tan eficaz como el cinematográfico, presentar películas que por haber sido detestadas de ellos todo lo que sea asomo de vicio o inmoralidad puedan ser contempladas por todos los públicos, aun por los más exigentes en cuestiones de moral.

Para realizar su proyecto piensa solicitar el concurso de las entidades oficiales, la Diputación y el Ayuntamiento, e iratándose de un asunto de tanto interés para la Montaña esperamos no se le regatee el concurso que solicita.

Como complemento del proyecto que acabamos de exponer, piensa M. Kardek establecer una academia cinematográfica, semejante a la que bajo su dirección y con tan excelentes resultados funciona en San Sebastián, para que las películas de propaganda de la Montaña sean hechas por artistas montañeses, con lo que se conseguirá dar a aquéllas el verdadero sabor regional.

De tanta trascendencia no sólo económica, sino también moral, es la obra que se propone realizar M. Kardek que sabemos que a realizarla le alientan varios prelados, entre ellos los de Vitoria y Santander.

DE LA PROVINCIA

Una agresión.

CABARCENO. — Por la Guardia civil, ha sido detenido el jornalero Florencio Beldafes González, de 21 años, autor de la agresión a su convecino Luis Gutiérrez Estandía, de 24 años, causándole con una navaja, una herida de pronóstico reservado en el hombro derecho.

De Teatros.

Estreno de «El amor no se ríe».

Carmen Díaz, la aplaudida actriz que ha sabido ganarse durante su breve actuación las simpatías del público santanderino, celebró ayer su beneficio poniendo en escena el pasatiempo de Felipe Sassone, titulado «El amor no se ríe».

La obra, acertadamente catalogada por el autor, resulta sin embargo en el primer acto un poco pesada, por la repetición de un hecho, que si al ser relatado por primera vez puede agradar al público, pierde su gracia al ser repetido varias veces.

En el segundo—que es el mejor y más teatral del pasatiempo—el público reacciona, empezando a interesarse por la trama hábilmente desarrollada en un ambiente mezcla de sentimental y cómico que entretiene muy bien al espectador.

En el tercero vuelve a decaer un poco el interés, pero no tanto como para no distraernos.

En conjunto, la obra gustó, pues resulta entretenida, sin llegar a emocionarnos, porque en realidad la consecuencia que saca el autor resulta un poco arbitraria.

El amor no se ríe, cuando es contrariado o no es correspondido.

Pero el amor primero al despertar en el corazón de una mujer que sabe es correspondida, ríe siempre, porque es alegría, es felicidad. Y este es el amor que en Delfina despierta Javier, el sentimental veterinario.

El público sintiéndose satisfecho de la obra aplaudió en todos los finales de acto, especialmente al terminar el segundo.

Carmen Díaz, para quien parece hecho el pasatiempo, pues su temperamento de bella muñequita, inquieto, bulliciosamente alegre y un poco arbitraria en sus caprichos, encaja admirablemente en el carácter con que nos es presentada Delfina, la protagonista, conquistó ayer uno de sus más grandes triunfos de la temporada que ha realizado en Santander.

Su figura atrayente y simpática en extremo, su naturalidad, su gracia suave y fina, su hermosura y su juventud, unidas a su talento artístico, nada vulgar, la han hecho extraordinariamente interesante en Santander, entre los aficionados al teatro, que esperan volver a aplaudirla en la primera ocasión propicia.

Ayer se vió la confirmación de este nuestro juicio por las ovaciones con que el numeroso público del Gran Cinema, entre el que se encontraban buen número de distinguidas damas, la tributó con motivo de su beneficio.

Unimos nuestro aplauso al del público en honor de la notable actriz a quien esperamos tener ocasión de volver a aplaudir.

El beneficio de Josefina Meliá

Si no tuviéramos otros motivos, bastaría para ofrecer nuestro entusiasta aplauso a Josefina Meliá con motivo de su beneficio, por el acierto que ha demostrado al elegir obra.

Ese personaje altamente simpático y fuertemente real, que ha servido a los hermanos Quintero para construir una de sus mejores obras, difícilmente podrá encontrar quien lo dé

vida con más intensidad de emoción y justeza de expresión que Josefina Meliá.

La «Malvaloca» que vimos ayer en el teatro Pereda, no la habíamos visto hasta ahora, y en reconocerlo nos complace.

Josefina Meliá de quien habíamos formado un concepto inmejorable como actriz, se nos reveló anoche como algo insospechado, a extremos de asegurar que si el papel de «Malvaloca» no ha sido creado para ella, es ella la que ha nacido para hacer su creación.

Así lo debió de estimar también el público al aplaudirla con el entusiasmo que lo hizo. Benito Cibrián, José G. Castro y Aurelio Castaños, también se nos mostraron ayer como excelentes actores, ofreciéndonos un alarde de sus facultades como ofrenda de admiración a la beneficiada. Fueron igualmente aplaudidos.

El público salió satisfechísimo de la representación que alcanzó un interés muy difícil de superar.

HOSPITAL DE CALZADO

La velada cinematográfica hispanoamericana.

Han sido pasados en el Gran Cinema varios millares de metros de película enviados para esta velada por la Legación de Méjico en Madrid.

Difícil ha sido la selección, ya verificada, por el enorme interés de todos los rollos. Sin embargo, para no fatigar a las personas que asistan a la fiesta han sido elegidos 2.500 metros que reflejan las más típicas y curiosas actividades de Méjico y aquellas bellezas del país que más pueden interesar al público.

A esta fiesta, que tendrá lugar por la mañana y en día que aún no se ha fijado, se podrá asistir con invitaciones que proporcionará la «Casa de América», quien enviará varios centenares a los distintos círculos y entidades similares en Santander.

Tan sensible es esta necesidad, que por iniciativa del culto y probo farmacéutico de La Serna, don Ramón Morais, los fabricantes igneños de productos derivados de la leche, han acordado solicitar el apoyo de las autoridades y dirigirse a ciertas empresas navieras para exponerles que en los mercados de La Habana, de Méjico y de América, en general, es apreciabilísima la producción montañesa de quesos y maticas: un solo fabricante suele exportar 600 kilogramos de queso mensual, si hay barcos extranjeros disponibles, porque en la Trasatlántica nada puede mandarse; y si hubiera facilidades para el embarque, no se daría a basto a esta clase de exportación para los mercados de América.

Si esta compañía tuviese capacidad en sus refrigeradores, siquiera para dos o tres toneladas de estas mercancías delicadas, habría salida para la producción, sobre todo en los meses de marzo, abril y mayo, en que abunda la leche y no pueden venderse los productos.

No se pide con esto un favor que redunde en perjuicio de los intereses de las compañías navieras, puesto que a éstas nunca se le discuten los precios de sus fletes.

Se trata de una innovación, en consonancia con la marcha progresiva de los tiempos, que puede ser un gran negocio, primeramente para las empresas y después para los fabricantes y ganaderos montañeses, que lograrían ver sostenidos los precios de la leche.

La simple mejora de un refrigerador o cámara frigorífica en los barcos de transporte de alto bordo, estimularía a los fabricantes para perfeccionar y aumentar sus productos y a los ganaderos y labradores para mejorar sus prados naturales y artificiales y sus razas de ganado, y estos estímulos para el trabajo remunerador contribuirían a la independencia económica de aquellos.

La Asociación de Ganaderos del Reino y las autoridades a quienes corresponda, deben acoger esta idea de los fabri-

Compañía Trasatlántica.

Según radiogramas recibidos en esta Casa consignataria se encontraban navegando, sin novedad, el jueves 27 del actual, al mediodía, el vapor «Alfonso XIII» a 1.082 millas de Coruña y el «Cristóbal Colón» a 1.562 millas de Habana.

Los sucesos.

DE AYER A HOY

Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento ha sido curado hoy: Evaristo Perales, de 85 años, contusiones erosivas en la nariz, con epistaxis.

Accidente del trabajo.

Viniendo desde Bilbao a bordo del barco de los señores Trevilla y García, «César», el marinero del mismo, Joaquín Pérez, de 17 años, se pinchó con un gancho en el ojo izquierdo, siendo curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en el párpado.

AYUNTAMIENTO

Visitas de alcaldes.

Hoy nos manifestó el señor alcalde cuando acudimos a su despacho oficial, que había recibido la visita de los alcaldes de Pinar del Río y Calatayud.

El alcalde cubano se propone visitar esta tarde la biblioteca de Menéndez Pelayo.

Telegrama de agradecimiento

Luego nos enseñó el señor Vega Lamera el siguiente telegrama del jefe de la escuadrilla de destructores italianos: «Gibraltar: En nombre del comandante, oficialidad y dotación del grupo explorador que recordando siempre cordialmente la acogida recibida en Santander, expreso vivísimo agradecimiento por los deferentes obsequios.—Capitán de navío Cavagnari».

Las primas a la navegación.

De interés para la Montaña.

La «Gaceta» de estos días ha publicado una disposición dictando reglas para la concesión de primas a la navegación y a la construcción naval, en proporción a su tonelaje, para lo cual el Estado consignará anualmente en sus presupuestos la cantidad de ocho millones de pesetas.

Este proteccionismo del Estado en favor de las empresas navieras, bien merece que éstas hagan algo extraordinario para demostrar por tal favor su gratitud y sus deberes de patriotismo.

El acuerdo generoso del Gobierno deberá servir para que puedan llegar a los mercados extranjeros los productos nacionales, sin detrimento del valor de sus cualidades estimables, y también para que las mercancías extranjeras tengan acceso, en condiciones económicas, a los mercados españoles, previa la anulación, en algunos casos, de los impuestos prohibitivos.

De no ser así, el sacrificio del Estado, que todos compartimos, al regalar ocho millones a las empresas navieras, no tendrá el carácter de protección a la industria, al trabajo y a la vida nacional, sino meramente de favoritismo o proteccionismo a los intereses creados, aunque rindan escasa utilidad visible a la patria.

La ocasión es propicia para que ciertas empresas habiliten en sus barcos Cámaras Frigoríficas, que sirvan para exportar nuestras frutas, nuestros quesos y maticas, que tanta aceptación tienen en América, los pescados y carnes frescas y todo aquello que sufre fácil deterioro y que no puede embarcarse actualmente, sin grandes dificultades y recomendaciones.

Los barcos extranjeros tienen ya todos o casi todos estas cámaras frigoríficas, y a ellos hay que acudir para exportar ciertas producciones españolas; por eso las embarcaciones, que se destinan al comercio de alturas, deberían tener todas un espacio suficiente para dichas mercancías y también para las producciones delicadas de América y de otros países.

En atenta carta que nos dirige el director y propietario del semanario «El Noticiero montañés» que aparecía todos los lunes, nos comunica que dicho periódico dejará de tirarse en lo sucesivo de una manera definitiva.

Lamentamos la desaparición de tan valiente semanario.

Una fiesta en el colegio Cántabro.

Hoy se ha celebrado en el colegio Cántabro la fiesta de San Agustín, a la que han asistido representaciones de todas las órdenes religiosas de la ciudad y los estudiantes mejicanos señores Soto y Martínez que son hace algún tiempo nuestros huéspedes.

Al final de la comida conque han sido obsequiados los invitados a la solemne fiesta, se pronunciaron elocuentísimos discursos por el vicario general de la diócesis señor Goy y por el estudiante mejicano señor Soto.

Su compañero el señor Martínez y el padre Félix García, leyeron algunas poesías alusivas al acto que fueron muy aplaudidas.

El pintor Anglada ha sido obsequiado con un banquete.

PALMA DE MALLORCA. —En Polenza ha sido obsequiado con un banquete de 300 cubiertos, el notabilísimo pintor señor Anglada, que acaba de regresar de un viaje a Norteamérica, que ha constituido para el citado artista un triunfo enorme, artístico y económico.

Por los cuadros que Anglada llevó a los Estados Unidos, les han sido ofrecidos en total unos 300.000 dólares.

Un multimillonario yanqui, ha ofrecido al citado pintor la bonita suma de 500.000 dólares por el decorado del salón principal de su palacio.

El día en la presidencia del Directorio.

MADRID.—El marqués de Estella despachó con varios subsecretarios, después de su visita a Palacio, y con el director general de comunicaciones.

Después del despacho conferenció el general Primo de Rivera durante una hora, con el encargado del despacho de las Oficinas de Marruecos, señor Aguirre de Carcer, de asuntos relacionados con nuestras zonas de protectorado.

TRIBUNALES

Esta mañana, compareció en la Sala de esta Audiencia, Esteban Gil Espinosa, quien el 20 de agosto de 1924, atropelló con un automóvil que conducía, en la carretera de Cereceda a Laredo, a Bernardino Fernández Expósito, causándole lesiones tan graves que falleció a los dos días.

Por estos hechos, el teniente fiscal, señor González, pidió fuera impuesta al procesado la pena de un año y un día de prisión correccional e indemnización a los herederos del interfecto de 5.000 pesetas.

La defensa, señor Rodríguez, interesó la absolución.

Ha cesado la publicación del semanario «El Noticiero montañés».

En atenta carta que nos dirige el director y propietario del semanario «El Noticiero montañés» que aparecía todos los lunes, nos comunica que dicho periódico dejará de tirarse en lo sucesivo de una manera definitiva.

Lamentamos la desaparición de tan valiente semanario.

Una fiesta en el colegio Cántabro.

Hoy se ha celebrado en el colegio Cántabro la fiesta de San Agustín, a la que han asistido representaciones de todas las órdenes religiosas de la ciudad y los estudiantes mejicanos señores Soto y Martínez que son hace algún tiempo nuestros huéspedes.

Al final de la comida conque han sido obsequiados los invitados a la solemne fiesta, se pronunciaron elocuentísimos discursos por el vicario general de la diócesis señor Goy y por el estudiante mejicano señor Soto.

Su compañero el señor Martínez y el padre Félix García, leyeron algunas poesías alusivas al acto que fueron muy aplaudidas.

El pintor Anglada ha sido obsequiado con un banquete.

PALMA DE MALLORCA. —En Polenza ha sido obsequiado con un banquete de 300 cubiertos, el notabilísimo pintor señor Anglada, que acaba de regresar de un viaje a Norteamérica, que ha constituido para el citado artista un triunfo enorme, artístico y económico.

Por los cuadros que Anglada llevó a los Estados Unidos, les han sido ofrecidos en total unos 300.000 dólares.

Un multimillonario yanqui, ha ofrecido al citado pintor la bonita suma de 500.000 dólares por el decorado del salón principal de su palacio.

El día en la presidencia del Directorio.

MADRID.—El marqués de Estella despachó con varios subsecretarios, después de su visita a Palacio, y con el director general de comunicaciones.

Después del despacho conferenció el general Primo de Rivera durante una hora, con el encargado del despacho de las Oficinas de Marruecos, señor Aguirre de Carcer, de asuntos relacionados con nuestras zonas de protectorado.

Una fiesta en el colegio Cántabro.

Hoy se ha celebrado en el colegio Cántabro la fiesta de San Agustín, a la que han asistido representaciones de todas las órdenes religiosas de la ciudad y los estudiantes mejicanos señores Soto y Martínez que son hace algún tiempo nuestros huéspedes.

Al final de la comida conque han sido obsequiados los invitados a la solemne fiesta, se pronunciaron elocuentísimos discursos por el vicario general de la diócesis señor Goy y por el estudiante mejicano señor Soto.

Su compañero el señor Martínez y el padre Félix García, leyeron algunas poesías alusivas al acto que fueron muy aplaudidas.

La desesperanza de los que no esperan.

Si fuéramos propicios a la lamentación—que es tanto como no considerarse fuerte, no sentirse hombre en toda la amplia acepción de la palabra—tendríamos que lamentar hoy la falta de fe en hombres jóvenes y de brillante porvenir, que por no saber esperar (saber esperar es aguardar con fe una cosa) se sienten decepcionados ante la primera contradicción que la vida les depara. Pero afortunadamente contamos con una fuerza de espíritu, que nos da la semilla está echada y lo importante para nosotros es cuidar que bajo ningún pretexto toque nadie la tierra en que ha de germinar y esperar confiados a que fructifique.

En tierras de Castilla—nos decía nuestro amigo el gran democrata que antes oyíamos—se siembra en octubre y hasta abril no aparece la planta. Si algún labrador llevado de su impaciencia o engañado por los consejos de otros removiera la tierra en enero, con la esperanza de ver preñada la semilla, seguramente la perdería.

Por eso todos esperan hasta abril...

Y por qué nosotros no hemos de esperar, si ya han aparecido retoños en algunas partes de la tierra inmensa, sin preocuparnos si es mejor o peor, el sistema de los grandes o pequeños partidos, que es el juego con que tratan de distraerlos los que fracasados quieren convencernos que ellos eran la democracia?

La vida es optimismo, es lucha, es pasión, y cuando ni se ha sentido el optimismo, ni la pasión, ni se ha luchado, no hay derecho a considerarse capacitado para juzgar de ella a través de textos o de palabras, y menos para sentirse desilusionado cuando no ha podido tenerse ilusión, que es optimismo.

Para juzgar la vida, hay que vivirla, y vivirla no es vejar en ella al margen de las pasiones nobles corriendo el riesgo de caer en el vicio de las pequeñas, que son las más perjudiciales.

Epifanio Bujan.

HOSPITAL DE CALZADO

De Torrelavega

Comisión grupo escolar «Ramón Peláyo».

Ayer, acompañados por los directores de la Escuela graduada y los señores Adrados, Fernández y Francés Liqueite, estuvieron en esta ciudad la distinguida inspectora, señorita Carretero y el inteligente jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza, don José Cano, haciendo varias gestiones al objeto de celebrar aquí un festival a beneficio de la suscripción abierta para construir en Santander un magnífico edificio escolar, que será algo así como un homenaje de la provincia al excelentísimo señor marqués de Valdecilla, por la generosidad que siempre ha tenido para todo aquello que redunde en beneficio de la Enseñanza.

En líneas generales se ha concertado algo que en breves días expondremos con todos los detalles. Desde luego, nos atrevemos a suponer que, se conseguirán los fines apetecidos, teniendo en cuenta a lo que son destinados los fondos que se recauden.

La Comisión referida visitó en primer lugar al alcalde, don Bonifacio del Castillo y al joven ingeniero, don Leopoldo Bárcena, presidente de la Real Sociedad Gimnástica.

Notas tristes.

Ha fallecido en Ampuero el activo industrial de aquella villa don Felipe Revuelta Ruiz, hermano de nuestro respetable amigo don Emilio, bondadosísimo párroco de esta ciudad, al que expresamos el más sentido pésame por tan irreparable pérdida haciendo extensivo al resto de la familia del finado, entre los que se encuentra nuestro apreciable amigo don Manuel Laborda, Administrador de Correos de esta ciudad.

Una queja.

A pesar de que el señor Jefe de Telégrafos habló con los concejales y el señor Administrador de Correos con el señor delegado gubernativo respecto al barrizal que existe en la entrada principal de la casa de

Sección deportiva.

Natación.

Club Náutico Montañés.

Los concursos de natación suspendidos el domingo pasado por el mal tiempo, se celebrarán el domingo próximo, a las once de la mañana, en la dársena de Puertochico.

Esta tarde, en el tren de las 17.5 han salido para Bilbao los nadadores que componen el equipo que ha de representar al Club Náutico Montañés en el campeonato de España, que se celebrará los días 29 y 30 del corriente, en Las Arenas (Guecho).

Dicho equipo lo forman los nadadores señores Otto Hille, Luis Ruiz, Demetrio Díaz y Rafael Fernández.

Como delegado del Club les acompaña el presidente de la Sociedad.

Atletismo.

Federación Atlética Montañesa.

La carrera preparatoria del próximo domingo.

La carrera que hubo de suspenderse el domingo pasado por causa del mal tiempo, se celebrará en el Sardinero, el próximo domingo, a las diez de la mañana, con el recorrido que ya conocen nuestros lectores.

Los inscriptos anteriormente, no es necesario que reiteren las inscripciones. Los que no lo estuvieran, pueden hacerlo hasta mañana, a las diez de la noche, en el local de la Federación, Marina, 1, primero.

Por este motivo el cross Vasco Montañés, anunciado para dicho día 30, se dará el segundo domingo de septiembre.

La expectación para el cross preparatorio es grandísima. Lo prueba el número de inscripciones, que se acerca a cuarenta.

Mañana publicaremos la relación de los corredores inscriptos.

Fútbol.

Montaña Olímpica CONVOCATORIA

Se ruega encarecidamente a los señores propuestos en la última junta para la nueva Directiva, don Joaquín Herrera, don Florencio Montoya, don Dionisio Fernández, don José Portilla, don Saturnino García, don José Pérez, don Manuel Ortiz, don Claudio Gómez y don José Bolado, se sirvan asistir a una reunión que se celebrará mañana sábado en el sitio de costumbre y hora de las siete y media.

La Directiva.

Una entrevista con Alcaraz

El redactor de «El Liberal» Mariano Rosón, publica una entrevista con Enrique Alcaraz, de la que extractamos lo que sigue:

«Confío en que la afición inglesa tendrá con nuestra visita ocasión de apreciar en principio la valía del fútbol español. Este será el camino más directo para que la Federación inglesa estudie la posibilidad del concierto de tan deseado encuentro internacional. Durante la estancia de nuestro equipo en Londres haré gran hincapié en que se estrechen los lazos que unen a las Federaciones de ambos países.

Preguntamos nuevamente: «De llegarse al concierto de ese partido, ¿sería únicamente con Inglaterra?»

«Con Inglaterra, con Escocia, con Gales o con Irlanda, el caso es jugar con estos maestros del fútbol.

Vuelvo a repetir que no llevo mos aspiraciones. Queremos solo aprender.

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fianza; ídem de viajeros, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 2.000 pesetas. En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fianza; ídem de viajeros, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 2.000 pesetas. En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Espero que todos los partidos, pero especialmente los de Inglaterra, serán correctísimos. Los profesionales contra quienes vamos a actuar tienen a gala jugar contra equipos de amateurs. Por otra parte, en Inglaterra se conoce demasiado el trato carifosísimo que aquí se ha dado a sus compatriotas, y como es natural, sabrán corresponder.

—¿Y D'namarca? —Sustento una opinión muy parecida. Los daneses, el Boldklubben, mejor dicho, son perfectos amateurs, que han visitado también España. Su juego, algo semejante al de los ingleses, no es tan eficaz como el de éstos.

Aquí, en relación con Inglaterra, obtendremos mejores resultados.

—¿Qué equipos alineará el Madrid? —No tenemos aún determinado nada. El capitán, Félix Pérez, hará con el entrenador, Juanito Cácer, los equipos. Creo que el primer día nos alinearemos de este modo: Martínez, Escobal, Quesada, Esparza, Larraza, «Laca», Muñagorri, Ramón González, Vázquez, Félix Pérez y Del Campo.

—¿Buena? ¿pero quién es ese «Laca»? —Es la última revelación vasca. Se llama Acacio Lago, y debutó el año pasado en el Atlético de Bilbao, con enorme éxito. Tengo entendido que le dominan de ese modo por su parecido con Laca, el viejo jugador del Atlético.

—¿Y Francia? —Aquí soy del todo optimista; los franceses no son un enemigo demasiado serio. La Federación del Norte de Francia está muy agradecida a nosotros porque nos prestamos a jugar con el Lille un partido a beneficio de los clubs modestos.

Espero que en París nos será la suerte favorable, aunque no debo olvidarse que el Red Star es uno de los mejores equipos de Francia.

Haré gestiones en todos sitios para conseguir traer buenos equipos para las bodas de plata del Madrid, que se celebrarán en la temporada próxima. Creo que se organizará un torneo pocas veces conocido en España.

Una medida acertada. La Federación Catalana de Clubs de Fútbol ha adoptado el siguiente acuerdo en su última reunión.

«Aprobar la proposición de la Comisión deportiva de que los jugadores que en el campo de juego cometen una agresión directa y manifiesta con otro jugador, pueden ser inhabilitados por un plazo de dos a seis meses para toda clase de partidos y además condenados a pagar los gastos de curación a que pueda dar lugar y subsidiariamente al club a que pertenezca, dándose cuenta de este acuerdo en la próxima asamblea de septiembre para su ratificación.»

Carmelo no se retira. En «La Gaceta del Norte» leemos lo siguiente:

«También podemos afirmar de modo rotundo que Carmelo, el gran delantero, no ha dicho que se propusiese no jugar al fútbol en la próxima temporada, sino que ahora no quería hablar de fútbol y que aún no había firmado su ficha.

En lo primero, en lo de no querer hablar de fútbol, le aplaudimos sinceramente.

En lo segundo, de sobre es sabido que no pensando cambiar de club, no hay ninguna necesidad de firmar en julio. Se puede firmar en cualquier época del año.

No podían dejar tranquilo al simpático y excelentísimo jugador?

Si quiere descansar, ¿por qué no dejarle que lo haga? Véas, pues, cómo tiran de la imaginación algunos informadores en su afán de servir novedades a los aficionados.

Boxeo.

¿Un combate Charles-Paulino? Parece que el «match» de boxeo Uzcudun Francis Charles se celebrará en fecha próxima en un «ring» de esta París.

Las andanzas de Siki.

Siki ha sido puesto en prisión por contravenir las leyes paquis de inmigración. Ahora se reciben noticias de que no ha hecho más que recobrar la libertad y subir a un «ring» en Hoboken para en-

¡NUESTRAS PROPAGANDAS!
HOTELES Y FONDAS
ANUNCIOS ESPECIALES

Gran Hotel **EUROPA**
Méndez Núñez, 2
Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

Hotel y Restaurant **«Cantábrico»**
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant **«Continental»**
Calderón de la Barca y M. Núñez
Todo confort. Hotel de primer orden. Servicio esmeradísimo.

Hotel y Restaurant **GOMEZ**
Colofia número 1.
Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

Gran casa de viajeros **El Continente**
Esmerado trato, cuartos de baño. Precios módicos. Sitio céntrico. Blanca, núm. 19, 2.º

Hotel y Restaurant **«El Progreso»**
Compañía, 18—Santander.
Próxima a las estaciones y puntos de embarque.

frentarse a un tal Billy Vid'back, que le ganó a los puntos en 10 asaltos.

Como a Siki no le quieren en país alguno, se habla de la posibilidad de que venga a Europa para alegrar los «cabarets» parisinos. Ante esta posibilidad, han hecho sus antiguos «managers» estas declaraciones:

M. Hélers: «No me hable usted de Siki. El me ha hecho vivir los peores días de mi carrera de «manager», y por nada del mundo me volveré a ocupar de él. Y eso que fui yo quien le hizo un campeón del mundo.»

M. Anastasio: «Siki, de retorno a París, podrá hacer la fortuna de un organizador y de un boxeador. ¿Qué tal un «match» Paulino Siki? Pero no hay nadie que pueda hacer algo con este enorgaño.»

M. Brouilhet: «Siki es un anormal...»

M. Dufremont: «Tendría una verdadera curiosidad en saber cómo terminaría el desgraciado que se quiera ocupar de Siki... si hay alguien que tiene tal pretensión.»

¡Ay, Siki! ¡Qué negra se te pone la vida!

Remo.

La Asamblea nacional.

Se ha reunido la Asamblea de la Federación Española de Sociedades de Remo.

La indiferencia que existe por este deporte se concreta en la escasa concurrencia a las deliberaciones de la asamblea citada, a la que solo concurrieron delegados de los clubs Marítimo, de Mar de Barcelona y Náutico de Tarra-

gona.

Se acordó que las organizaciones nacionales para 1926 corren a cargo: «outriggers», del Real Club Marítimo de Barcelona, y «olas del Real Club Mediterráneo de Málaga.

La Directiva queda formada de esta manera: Presidente, el Club Náutico de Tarragona; vicepresidente, el Real Club Marítimo de Barcelona, y secretario el Club de Mar de Barcelona.

Exactamente los tres que se han preocupado de los destinos oficiales.

Dr. J. Matorras

Partos y Ginecología. Rayos X.—Diaternia
Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro.
San Francisco, 23.—Teléf. 348.

Notas agrícolas.

La crisis agraria.

«Acción de Defensa Agraria» ha publicado un informe de su presidente señor Elías de Molins, en el que después de poner de relieve la crisis agraria y sus causas, se fija en primer término en la disminución que pasa de un 50 por 100 de nuestro comercio exterior. En 1924, la importación fué por valor de unos 3.227 millones de pesetas, y la exportación solo de 1.445 millones, lo que motiva la depreciación de la peseta y el encarecimiento de las subsistencias.

El informe se extiende en consideraciones sobre la necesidad de acudir con intensa protección para salvar nuestra agricultura, entregada a una masa rural, que «no sabe ni puede por sí sola», que tiene enfrente a los agricultores extranjeros que les arrebatan antiguos mercados, por estar perfectamente organizados y protegidos por medio de cooperativas, que reciben anticipos del Estado y constituyen el gran ejército agrario, defensor de los intereses fundamentales del orden, de la propiedad, del trabajo y de la familia.

Después de estudiar los distintos factores y aspectos de la actual crisis agraria, el señor Elías de Molins propone las siguientes conclusiones:

Primera. Organizar la agricultura con ministerio propio.

Segunda. Que para la debida eficacia del decreto sobre crédito agrícola, es preciso que los ingenieros agrónomos informen urgentemente sobre la crítica situación que atraviesan algunas cooperativas agrarias de sus respectivas regiones, deteminando las causas y sus remedios.

Tercera. Necesidad de que se cumplan rigurosamente la ley sobre sindicatos agrícolas de 1906 y su reglamento; que se restablezca la franquicia postal indispensable para la comunicación entre entidades agrarias.

Cuarta. Estimular por todos los medios el apostolado y propaganda de la asociación agrícola y su funcionamiento, concediendo premios y recompensas sobre todo a los curas párrocos y maestros.

Quinta. Otorgar dentro de los cauces legales toda clase de facilidades y franquicias, para di-

fundación de la pequeña propiedad rural, haciendo efectivas a la vez, las que están ya establecidas en las leyes.

Sexta. Ante la crisis agudísima vinícola que se agrava cada día con la proximidad de la nueva cosecha, y existir gran cantidad de vinos sin vender, se impone que se extienda el decreto sobre préstamos a los trigos nacionales, a los viticultores con las debidas adaptaciones.

Séptima y finalmente. Hay que abordar resueltamente el problema vivo de la desertión de los campos, estrechamente enlazados con la congestión de las urbes, cada día más grave por el creciente paro de las industrias, procurando retornar el mayor número posible al campo, proporcionándoles auxilios y enseñanzas prácticas. A la vez hay que procurar retener en la tierra a los que la cultivan y uno de los medios eficaces sería combatir la sequía y facilitar por todos los medios el alumbramiento de aguas subterráneas que, según los técnicos existen en abundancia, para la formación de huertos que son base para arraigar en el solar nacional a la familia agraria.

Como queda dicho se está ultimando con extraordinario interés y gran actividad la organización de estas fiestas que han de resultar muy agradables.

El corresponsal.

Vicente Carreró Barnet
Médico cirujano
Partos y enfermedades de la mujer.
Hacedo, 5, 2.º.—Teléfono 10-40
Consulta de doce a una.

leyendo periódicos
DE TODO UN POCO
La profundidad del mar.

El más antiguo cálculo que se conserva sobre la profundidad de las regiones marítimas, se debe al griego Posidonio. Estimaba éste que en las profundidades de las grandes islas del Mediterráneo occidental el fondo del mar se encontraba a una distancia que podemos aproximadamente reducir a 1.671 metros.

Fué también Posidonio el primero que observó la influencia de la Luna en las mareas.

Hasta hace pocos años se creyó que existían profundidades de más de 15 kilómetros, pero más tarde comprobóse que tales cifras eran erróneas y procedían de la imperfección de los instrumentos utilizados.

Aunque parezca raro, las profundidades máximas no se encuentran en pleno Océano, sino en las proximidades de las costas continentales o de las islas, formando la tierra firme el último escalón o la cima de gigantescas barrancas. En el Océano Pacífico se hallan extraordinarias profundidades en las cercanías de la costa asiática y de la Polinesia. Entre las islas Carolinas, Marianas y Tonga, se encontró hace relativamente poco tiempo, un «pozo» de casi 10 kilómetros.

Frente al macizo del archipiélago japonés se ha observado una enorme depresión en el fondo del mar, como así otra en las cercanías de las costas chilenas, opinando muchos sismólogos contemporáneos que estas hendiduras de la corteza terrestre en esas «barrancas», casi a pico, son la causa determinante de los continuos terremotos.

Contribuirá en gran parte al éxito de estas fiestas, el detalle

De Cacedo.

Grandes Verbenas con motivo de la fiesta de los Santos Mártires.

La festividad de los Santos Mártires, que anualmente se celebra en este pueblo, se espera realmente este año un verdadero acontecimiento por los numerosos y variados festejos que se están organizando con gran acierto por los jóvenes de dicho pueblo.

A la inversa de lo que ocurre con otras romerías que parece están llamadas a desaparecer, en ésta se observa de año en año el aumento de concurrencia de una manera sorprendente, siendo así que en este día se reúne en esta fiesta una numerosísima y selecta representación de todos los pueblos inmediatos.

Contribuirá en gran parte al éxito de estas fiestas, el detalle

De Cacedo.

Grandes Verbenas con motivo de la fiesta de los Santos Mártires.

La festividad de los Santos Mártires, que anualmente se celebra en este pueblo, se espera realmente este año un verdadero acontecimiento por los numerosos y variados festejos que se están organizando con gran acierto por los jóvenes de dicho pueblo.

A la inversa de lo que ocurre con otras romerías que parece están llamadas a desaparecer, en ésta se observa de año en año el aumento de concurrencia de una manera sorprendente, siendo así que en este día se reúne en esta fiesta una numerosísima y selecta representación de todos los pueblos inmediatos.

Contribuirá en gran parte al éxito de estas fiestas, el detalle

De Cacedo.

Grandes Verbenas con motivo de la fiesta de los Santos Mártires.

La festividad de los Santos Mártires, que anualmente se celebra en este pueblo, se espera realmente este año un verdadero acontecimiento por los numerosos y variados festejos que se están organizando con gran acierto por los jóvenes de dicho pueblo.

A la inversa de lo que ocurre con otras romerías que parece están llamadas a desaparecer, en ésta se observa de año en año el aumento de concurrencia de una manera sorprendente, siendo así que en este día se reúne en esta fiesta una numerosísima y selecta representación de todos los pueblos inmediatos.

importantísimo de no celebrarse en ellas, partidos de fútbol ni otros espectáculos impropios de una romería y que restan al público el tiempo y el humor que lleva disponible, porque pueden verse en todas partes durante todo el año.

También está acordado que la entrada al campo en que se celebre la romería sea completamente gratuita.

El sábado 29, desde las nueve de la noche en adelante, se celebrará una gran verbena como inauguración de los festejos.

El domingo 30, a las diez y media de la mañana, darán principio las fiestas religiosas que revestirán gran solemnidad.

Por la tarde, desde las tres y media en adelante, se celebrará la acostumbrada romería amenizada por una brillante banda de música, que en colaboración con otra magnífica orquesta, manubrio, etc., etc., no dejarán un momento de descanso a cuantos estén dispuestos a divertirse.

Por la noche, se repetirá la verbena en la misma forma que la anterior.

Como queda dicho se está ultimando con extraordinario interés y gran actividad la organización de estas fiestas que han de resultar muy agradables.

El corresponsal.

Vicente Carreró Barnet
Médico cirujano
Partos y enfermedades de la mujer.
Hacedo, 5, 2.º.—Teléfono 10-40
Consulta de doce a una.

leyendo periódicos
DE TODO UN POCO
La profundidad del mar.

El más antiguo cálculo que se conserva sobre la profundidad de las regiones marítimas, se debe al griego Posidonio. Estimaba éste que en las profundidades de las grandes islas del Mediterráneo occidental el fondo del mar se encontraba a una distancia que podemos aproximadamente reducir a 1.671 metros.

Fué también Posidonio el primero que observó la influencia de la Luna en las mareas.

Hasta hace pocos años se creyó que existían profundidades de más de 15 kilómetros, pero más tarde comprobóse que tales cifras eran erróneas y procedían de la imperfección de los instrumentos utilizados.

Aunque parezca raro, las profundidades máximas no se encuentran en pleno Océano, sino en las proximidades de las costas continentales o de las islas, formando la tierra firme el último escalón o la cima de gigantescas barrancas. En el Océano Pacífico se hallan extraordinarias profundidades en las cercanías de la costa asiática y de la Polinesia. Entre las islas Carolinas, Marianas y Tonga, se encontró hace relativamente poco tiempo, un «pozo» de casi 10 kilómetros.

Frente al macizo del archipiélago japonés se ha observado una enorme depresión en el fondo del mar, como así otra en las cercanías de las costas chilenas, opinando muchos sismólogos contemporáneos que estas hendiduras de la corteza terrestre en esas «barrancas», casi a pico, son la causa determinante de los continuos terremotos.

Contribuirá en gran parte al éxito de estas fiestas, el detalle

De Cacedo.

Grandes Verbenas con motivo de la fiesta de los Santos Mártires.

La festividad de los Santos Mártires, que anualmente se celebra en este pueblo, se espera realmente este año un verdadero acontecimiento por los numerosos y variados festejos que se están organizando con gran acierto por los jóvenes de dicho pueblo.

A la inversa de lo que ocurre con otras romerías que parece están llamadas a desaparecer, en ésta se observa de año en año el aumento de concurrencia de una manera sorprendente, siendo así que en este día se reúne en esta fiesta una numerosísima y selecta representación de todos los pueblos inmediatos.

Contribuirá en gran parte al éxito de estas fiestas, el detalle

De Cacedo.

Grandes Verbenas con motivo de la fiesta de los Santos Mártires.

La festividad de los Santos Mártires, que anualmente se celebra en este pueblo, se espera realmente este año un verdadero acontecimiento por los numerosos y variados festejos que se están organizando con gran acierto por los jóvenes de dicho pueblo.

A la inversa de lo que ocurre con otras romerías que parece están llamadas a desaparecer, en ésta se observa de año en año el aumento de concurrencia de una manera sorprendente, siendo así que en este día se reúne en esta fiesta una numerosísima y selecta representación de todos los pueblos inmediatos.

Contribuirá en gran parte al éxito de estas fiestas, el detalle

De Cacedo.

Grandes Verbenas con motivo de la fiesta de los Santos Mártires.

La festividad de los Santos Mártires, que anualmente se celebra en este pueblo, se espera realmente este año un verdadero acontecimiento por los numerosos y variados festejos que se están organizando con gran acierto por los jóvenes de dicho pueblo.

A la inversa de lo que ocurre con otras romerías que parece están llamadas a desaparecer, en ésta se observa de año en año el aumento de concurrencia de una manera sorprendente, siendo así que en este día se reúne en esta fiesta una numerosísima y selecta representación de todos los pueblos inmediatos.

Contribuirá en gran parte al éxito de estas fiestas, el detalle

De Cacedo.

motos que se registran en ambos países.

Cerca de Puerto Rico (Atlántico) se encontró otro enorme hoyo de casi 8.600 metros de fondo.

En el Mediterráneo el máximo es de 4.500, al de la península Itálica, entre Sicilia y Corfú.

El mar de las Indias, Océano Índico, es el menos accidentado, pues sobre una profundidad media de 3.500 metros, el máximo es apenas superior a cinco mil.

La mayor parte de las inducciones que se han formulado sobre la hipotética existencia de la Atlántida Lemuria, istmo o «puente yuganosenegales», se basan en los datos suministrados por los fondos submarinos, no pasando de un simple complemento los supuestos geográfico-paleozoológicos.

Bar «La Zanguina»
Aperitivos, Cerveza fría, Vermout.
Café especial, Bocadoillos.
Vinos y Licores.
Calle del Martillo, (esquina a Pedruca)

Las islas de los tesoros.

Diseminadas por el mundo existen muchas islas que encierran tesoros considerables. Hay quienes lo saben. De ahí que a menudo se organicen expediciones para tratar de arrebatar al mar sus valiosas presas. La isla de los Cocos es una de las que mayor número de buscadores ha atraído; pero hasta hoy nadie ha logrado sacar de sus aguas ni de sus tierras nada que significase una fortuna.

Se ha dicho repetidamente que «tesoro de los piratas», fabulosamente grande, estaba escondido en el cráter del volcán que se yergue en la isla Pagaña, del grupo de las islas de los Ladrones.

En lo que fracasan las mujeres.

Un profesor canadiense acaba de publicar un largo estudio respecto a las actitudes femeninas. Este sabio no es nada benévolo con nuestra compañera, a la que sólo concede virtudes domésticas o dotes especiales para aprovechar sus «educaciones en provecho de la ambición, del lujo o del placer de la intriga.

En sus documentaciones analiza detenidamente todas las grandes figuras femeninas de la Historia, y ni una sola, desde las emperatrices a las famosas grandes cortesanas, sale libre librada del análisis. A unas les hizo triunfar su belleza, a otras su fanatismo, a otras su carácter despotico. A ninguna el verdadero talento.

Niega en absoluto a la mujer el don artístico, y saca la consecuencia de que el arte es una virtud masculina. La mayor negación femenina en arte es la música. No hay ni ha habido una sola compositora digna de tal nombre. Si acaso, la mujer puede ser una mediana intérprete, o una ejecutante inteligente; pero nunca un genio creador.

Con referencia a las escritoras, no es menos severo el profesor canadiense. Desde los comienzos de la Era Cristiana con sidera que sólo hubo 38 literatas, casi todas contemporáneas, y de éstas las que más se distinguieron son aquellas que se aproximan a las concepciones masculinas.

En Ciencia, Filosofía y Religión, sólo se ha destacado en los tiempos modernos dos mujeres: madame Curie y la señora Eddy.

De otras épocas sólo cita a Santa Teresa, Isabel de Inglaterra, Catalina de Médici, Florencia Nightingale y Juana de Arco, grupo extraordinario escogido.

Opina que en las manifestaciones artísticas la mujer puede igualar y superar al hombre en el teatro o en el cinematógrafo por sus dotes de simulación y artificio.

En lo que fracasan las mujeres.

Un profesor canadiense acaba de publicar un largo estudio respecto a las actitudes femeninas. Este sabio no es nada benévolo con nuestra compañera, a la que sólo concede virtudes domésticas o dotes especiales para aprovechar sus «educaciones en provecho de la ambición, del lujo o del placer de la intriga.

En sus documentaciones analiza detenidamente todas las grandes figuras femeninas de la Historia, y ni una sola, desde las emperatrices a las famosas grandes cortesanas, sale libre librada del análisis. A unas les hizo triunfar su belleza, a otras su fanatismo, a otras su carácter despotico. A ninguna el verdadero talento.

Niega en absoluto a la mujer el don artístico, y saca la consecuencia de que el arte es una virtud masculina. La mayor negación femenina en arte es la música. No hay ni ha habido una sola compositora digna de tal nombre. Si acaso, la mujer puede ser una mediana intérprete,

SASTRE

Se reforman y vuelven frac, smokings, gabardinas y uniformes. Precios económicos. Vuélvense trajes y gabanes a precios sin competencia. — Moret, 12, 2°

Golegio-Academia de Leza

Primera enseñanza—Bachillerato—Comercio (oficial y práctico)—Industrias—Náutica—Preparatorio de Carreras—Preparación para las oposiciones Correos.—Internos—Mediopensionista—Externos. Santa Clara, 9.—Teléfono 3-40—Santander.

ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confección. Especialidad en camisas de caballero. Vendemos muy barato. Visitenos y se convencerá. Compañía, 11

Ventanas HOBE de Acero. Cierre hermético. Luz, Forta-liza, ventilación. Especialidad en ventanas para fábricas y talleres. OBIETA Y ASTORQUI. — Campo Volantín, 4, 1.º—BILBAO

ACEITES PUROS DE OLIVA CORRIENTES Y REFINADOS Especial Purificados. — LA EXCLUSIVA. — Santituy y a la manteca. Exportación a todos los países. — PREMIADO en Exposiciones Internacionales. Pídanse en todos los establecimientos Por mayor Fábricas 'SANTA LUCIA', S. A. Santander (Marcas registradas)

Anúnciese usted en LA REGION

IMPRESA Y ENCUADERNACION

Víctor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER— Despacho. Puente, 20

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLÉSAS USTIKON (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA. Agencia Española: G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

HAPAG HAMBURG - AMERIKA LINIE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

14 de septiembre 1925 vapor HOLSATIA | 24 de octubre 1925 vapor TOLEDO | 2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles. Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.

Antes de hacer sus compras visite usted Los Almacenes "LA BATALLA"

Es la Casa que mejor surtido presenta y más barato vende toda clase de Ropas hechas para caballero y niño.

Table with 4 columns: Item, Price, Item, Price. Includes: Trajes para hombre, Trajes para niños, Pantalones lana listas, Pantalones Tennis, Gabardina novedad, Americana punto, Camisas seda Popelin, Camisas de señora, Toallas rusas grandes, Piezas tela blanca, Piezas tela retorta, Piezas tela holandá, Sábanas monja, Sábanas camera superior, Sábanas matrimonio, Sábanas matrimonio extra, Almohadones vainica.

Traje lana a medida, confección esmerada, desde 60 pesetas. Extensas colecciones en vicuñas, eetambres, lanillas, panas, driles, percales, sergas, etc. para la venta por metros a precios muy reducidos.

Géneros de punto, camisas para obrero, boinas, gorras, paraguas, ligas, tirantes, corbatas, pañuelos y otros muchos artículos a precios sumamente económicos.

Precios fijos marcados. Ventas al contado. Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 673.

Rufino García TAPICERO Ruameñor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen carretes de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas. San Fernando (Trinidad de Cueva) SANTANDER

Vinda de Statoriano Sinsiega ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, núm. 2 Teléfono 823.

Gran Lampistería Moderna

Crispín de Blás Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 3-50. SANTANDER. Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones. Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta. Arañas y Bronces para iglesias.—Aparatos de fantasía.—Material eléctrico. Lámpara O S R A M Consumo: Un watio por bujía. Duración media: 1.000 horas.

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS. Línea a Cuba y Méjico. El día 19 de SEPTIEMBRE a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

ALFONSO XIII Capitán de AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA El día de 31 AGOSTO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor

SAN CARLOS para transbordar en Cádiz al vapor Reina Victoria Eugenia que saldrá de aquel puerto el 7 de septiembre, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75. Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 36 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

BICICLETAS Neo-Express, tipo carrera, a 175 pesetas. La mejor bicicleta. Certificado de garantía. B. S. A. — CHRISTOPHE. — ALCYON. — ROYAL ESPAGNE. Ventas al contado y a plazos. Garage LOPEZ Pidan catálogos Calderón, 16

Compañía Trasatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander. Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacifico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moilendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida. Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisbon, Cádiz, Cartagena, Valer, Barcelona, Por Said, Suva, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama. Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina. Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana. Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea. Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes. Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará algo que le interesa.

Anunciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

Impresos comerciales de impecable calidad y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos. V. Urresti Despacho: Puente, 20 Talleres, Calzadas Altas, 11 Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97. Lo más curioso es: DA CERTIFICADO DE LA SECCIÓN DE ESTADÍSTICA. Véase los artículos en el número 10 de este periódico. Esperanza Gómez profesora de idiomas, cuenta kilómetros, relojes, Gramófonos, y todo lo que no arreglen en otro sitio. Martidal Antiguo Ate-sander.—Único taller especial para arreglar máquinas de coser, vainica, escribir, fotografía. Stilografías, Cuenta kilómetros, relojes, Gramófonos, y todo lo que no arreglen en otro sitio. Contable con práctica, se ofrece, por pocas pretensiones. Informes en esta Administración.

Droguerías Leal Droguería y Perfumería. Arcillero, 25 Santander. Gran surtido en todos los géneros. Curso de francés Por profesor francés Conversación en diez meses. Carbaljal, 8, 2.º Forasteros RASILLA Dr Madrazo, 2, ALQUILA pisos y una mansarda, amueblados, con baño y gas. Se venden Sillas y veladores de hierro muy económicos. Informar en esta Administración. Se desea un huésped en familia fijo, precio módico, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

Lunas biseladas Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carbaljal, 2. Local céntrico, buenas condiciones, se alquila. Razon esta Administración. STILOGRAFICAS ROTAS Se arreglan en el acto. EL ESCRITORIO. — Plaza Vieja. Un retrato de su bebé hecho en la fotografía JULNAY será siempre un bonito recuerdo. Se desea un huésped en familia fijo, precio módico, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

Fonda EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO EUGENIO GUTIERREZ, 18 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

CONSERVAS ALBO SANTIÑA

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS. Calculadoras, Maderas Sumaderas, Cajas de caudales, LIPS, Muebles de acero. ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS Rivera, 9.—SANTANDER

Academia Cinematográfica de San Sebastián Sucursal de Santander. Fundada con la idea de filmar películas artísticas y morales. Aprobada por los excelentísimos señores Obispos de Vitoria y de Santander. Muy próximamente apertura. Inscripciones de los alumnos Mañana sábado de 7 a 9 de la noche, y el domingo, de 10 a 12 de la mañana.—HOTEL EUROPA

CARTELERA En todo negocio la partida de los gastos más eficaz para aumentar las ventas es la publicidad. Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien. Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes. LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero. Por ello, el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

PÉRDIDA de un brillante suelto (sin montura) bastante grueso, desde la Plaza de Toros hasta Cauto Caminos, el día 20 del actual. Se gratificará a quien lo entregue en las oficinas de los Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía. Paseo de Pereda, 36, Santander. Administración de LA REGION Teléfono 407

La Caridad de Santander. EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE. Comidas distribuidas, 708. Estancias causadas por transeuntes, 29. Asilados existentes en el Establecimiento, 146. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0. Recogidos por pedir en la vía pública, 0.

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL Garage Hispano-Americano Accesorios-Grasas-Neumáticos-Gasolina Automóviles RUGBY — DURANT — CHENARD et WALKER — CADILLAC CABINAS INDEPENDIENTES — Estancias desde 0,50 pesetas diarias. SERVICIO PERMANENTE MOLNEDO, 2 Teléfono 4-23

Nuevos detalles del combate de Alhucemas por los moros.

La Confederación Nacional del Trabajo Unitaria, de Francia, toma importantes acuerdos.

Le ha sido concedida la excedencia, a petición propia, al Fiscal de la Audiencia de Santander. Ha sido nombrado el sustituto del coronel Monasterio. Siguen aumentando las disidencias en el campo rebelde. Se pondrá a disposición de cada periodista que vaya a Marruecos un oficial asesor. Los acreedores del Banco de Castilla cobrarán el 40 por 100 de sus depósitos. El mariscal Petain se encarga de las fuerzas francesas que operan en Marruecos.

Mayandía será invitado a asistir a la inauguración de unas escuelas.

ZARAGOZA.—Una Comisión del Ayuntamiento de Alhagón ha salido con dirección a Madrid para tomar parte en la subasta de las obras de construcción de edificios destinados a la instalación de nuevas escuelas que se crearán en dicho Ayuntamiento.

La Comisión lleva también el propósito de invitar al general Mayandía y al subsecretario de Instrucción Pública para que asistan al acto de colocación de la primera piedra de dichos edificios, ceremonia a la que se trata de dar gran solemnidad.

Se entrega el nombramiento de nuevo califa de Beni Ulises.

MELILLA.—En Dar Mizian se ha celebrado con gran pompa el acto de entrega del dahir al nuevo jayifa de la cabila de Beni Ulises.

Asistieron al acto Abd-el-Kader, otros moros notables y numerosos indígenas y buen número de jefes y oficiales.

Abd-el-Kader pronunció al terminar el acto de entrega del dahir un elocuente discurso de tonos elevados de españolismo que fué aplaudidísimo.

Los invitados pasaron después a las cercanías del río Guardana, en donde fueron obsequiados con una espléndida comida al estilo moro.

Entre indígenas y españoles hubo manifestaciones de sincera cordialidad.

Nuevo coronel de la media brigada de Cazadores.

MELILLA.—Para mandar la media brigada de Cazadores en sustitución del malogrado coronel Monasterio, ha sido designado el de igual categoría don Ramón Jiménez Castellano, que hasta ahora se encontraba al frente de la brigada disciplinaria.

Aumentan las disidencias en el campo rebelde

MELILLA.—Nuevas confidencias que se reciben procedentes del campo rebelde, aseguran que unos cuantos moros jefes notables de la cabila de Beniurriagué, han celebrado reuniones furtivas para tratar de la conducta seguida por Abd-el-Krim con la que, al parecer, no están conformes, por estimarla perjudicial para la causa rebelde.

Esto viene a confirmar, que el descontento es cada vez mayor entre los secuaces del jefe rifeño.

Noticias varias de Tetuán.

TETUAN.—Ha sido evacuado un convoy de enfermos con destino a Ceuta; en donde serán hospitalizados.

Fuerzas de Gomera han detenido a un indígena, en cuyo poder se encontraron municiones en abundancia.

También ha sido detenido otro, que será sometido a consejo de guerra, por haberse encontrado importante cantidad de pólvora que parece estar comprobado destinaba al contrabando.

Se contesta al saludo de unas colonias escolares.

TETUAN.—La directora y profesoras de las colonias escolares de Cataluña que estuvieron en Toledo a visitar los monumentos de la monumental ciudad, encargaron al director de la Academia militar allí instalada, cuando la visitaron, en-

viara en su nombre un saludo cordial al Ejército de operaciones de África.

El telegrama se ha recibido aquí, habiendo sido contestado con otro de tonos muy cordiales y patrióticos.

Nuevos e interesantes detalles del ataque al Peñón de Alhucemas.

MADRID.—Un periódico de Málaga publica una información con nuevos detalles que no se conocían, relacionados con el ataque de que hicieron objeto a la isla de Alhucemas los rifeños.

Dice que inopinadamente las baterías emplazadas por los rebeldes en Loma Roja y otros puntos abrieron el fuego contra la plaza al mismo tiempo que lo hacían un buen número de ametralladoras, perfectamente situadas en la playa y un nutrido grupo de tiradores escogidos que previamente y con toda tranquilidad habían ocupado los sitios que consideraron más estratégicos, en los diferentes lugares de la costa desde donde podían hacer buenos blancos en la plaza.

Los cañones de la isla abrieron inmediatamente el fuego contra las baterías enemigas, consiguiendo, después de un prolongado duelo, desmantelar varios emplazamientos y acallar el fuego de otras piezas.

El número de disparos que se cruzaron entre las baterías de ambas partes fué crecidísimo, pues el fuego duró más de tres horas.

Lo inopinado del ataque hizo que en la plaza se produjera alguna confusión en los primeros momentos, pero pronto la serenidad se impuso, gracias a la energía desplegada por los jefes y oficiales, así como del excelente espíritu de que siempre dieron prueba las tropas.

La precisión en los disparos de los rebeldes y la admirable graduación de las espoletas de las granadas que arrojan contra la plaza, es una confirmación más de que al servicio de Abd-el-Krim deben encontrarse súbditos extranjeros que toman parte en la gran guerra, pues no es posible que los indígenas, sin ninguna preparación, puedan manejar los cañones tan diestramente como lo hacen.

El coronel Monasterio, comandante militar de la isla que recorda el recinto para inspeccionar los servicios, examinando y comprobando el estado de las defensas de la plaza con todo detenimiento, cuando recibió la noticia de que había resultado herido un oficial que mandaba una de las baterías por los cascos de una granada.

Inmediatamente se dirigió al lugar en que el herido se encontraba, acompañado del teniente de Ingenieros señor Pineda, que con él recorría el recinto.

Cuando llegaron al lugar en donde había ocurrido el hecho, ya se encontraban allí dos médicos militares con un practicante, realizando la cura del oficial herido.

En el momento de adelantarse el teniente Pineda al grupo que los cuatro formaban, explotó una nueva granada de alta explosión en el sitio en que se encontraba el coronel, resultando éste muerto, juntamente con el teniente de ingenieros, a quien le alcanzaron también algunos cascos de la granada, y heridos los capitanes médicos don Antonio Romero y don Calixto Correa.

También, y a consecuencia de los efectos de la misma granada, resultó gravemente herido el capitán don Antonio Mela.

Otra granada de las disparadas por el enemigo fué a caer en la batería que mandaba el capitán Pimadell, que resultó con fuerte conmoción cerebral y varias heridas.

En los momentos de más in-

tenso bombardeo por parte del enemigo, no decayó en nada el espíritu y la moral de las tropas y lo mismo los artilleros que los infantes sostuvieron con calma y entusiasmo patriótico el fuego, repeliendo la agresión de los rebeldes aun cuando no cesaban de caer granadas dentro de la isla.

Al morir el coronel Monasterio se hizo cargo del mando de la plaza el capitán señor Giménez Valle, quien comunicó por cable a las autoridades superiores lo que pasaba en vista que no podía hacerlo por la estación de telegrafía sin hilos por haber sufrido los efectos del bombardeo.

Por este motivo la Comandancia General de Melilla pudo estar al corriente del desarrollo de los sucesos en la isla durante el ataque de los rifeños.

Creen los obreros, no sin motivo, que no hay razón para intentar rebajar sus sueldos cuando no solo no han desaparecido, sino que se han agrandado los motivos que determinaron la petición del aumento último y por este motivo se muestran satisfechos de que el Directorio haya reconocido la justicia en que estaba inspirada su resolución de no admitir la menor merma en sus salarios.

El jefe del Tercio extranjero se encuentra con licencia en Madrid.

MADRID.—El coronel Franco, jefe del Tercio extranjero, ha llegado a la Corte en uso de licencia, proponiéndose pasar sólo breves días para regresar desde aquí directamente a Marruecos.

Una jovencita perece ahogada cuando se encontraba lavando.

ZAMORA.—La joven Virginia Pastor, de quince años, que se encontraba lavando en un arroyo del término de Coreses, debió sufrir un síncope, cayendo al agua, en la que pereció ahogada.

La desgracia ha causado, por lo inesperada, gran sentimiento.

Abd-el-Krim se niega a entregar los prisioneros a Francia.

FEZ.—En las cabilas de Brems y Dsul se encontraba un moro notable de Beniurriagué, llamado Abd-el-Senso, que se pasó al enemigo en Cela por diferencias que había tenido con las autoridades francesas.

El citado moro notable, de acuerdo con los partidarios de Abd-el-Krim en aquellas cabilas, parece que está dispuesto a proceder a devolver a Francia sus prisioneros de acuerdo con lo que había sido tratado con las autoridades vecinas.

Al enterarse Abd-el-Krim de los propósitos del moro notable ha amenazado a éste con ejercer duras represalias contra él en el caso de que llevara a efecto el propósito anunciado.

En monte Igueldo es obsequiado Fleta con un banquete.

SAN SEBASTIAN.—Por el propietario del diario «ABC», señor Luca de Tena, ha sido obsequiado, el tenor Fleta, con un banquete en el monte Igueldo.

Asistieron a la comida, además del gran divo aragonés, su secretario, el empresario del Real señor Cassals y la señora del embajador de la República Argentina, y la del señor Luca de Tena.

Cuando terminaron el almuerzo, coincidieron en una mesa

de la terraza para tomar café, los invitados citados con el diestro Sánchez Mejías y los amigos que acompañaban a éste.

Con tal motivo se organizó una animada tertulia, en la que se compartió muy cordialmente durante un buen rato.

Los metalúrgicos bilbaínos satisfechos.

BILBAO.—El interés que el Directorio ha demostrado con motivo de su intervención en la solución de la huelga de metalúrgicos, porque no se rebajaran en lo más mínimo los jornales de los obreros, en atención a la carestía de la vida, ha producido excelente efecto entre los trabajadores, por el espíritu de justicia en que está inspirada tal resolución.

El delegado Lomeouff pronunció un largo discurso definiendo la política a seguir por la Confederación Unitaria de Sindicatos.

Dijo que los militantes, en dicha confederación, se opondrán terminantemente a toda clase de guerras y si estallara un conflicto entre dos naciones, se levantarán contra el imperialismo de la suya propia.

Si estallara la guerra entre un Gobierno capitalista y el de los Soviets, intervendrán poniéndose de parte de Moscú, sin preocuparse de las causas originarias del conflicto.

Después se ocupó de la actual guerra de Marruecos y dijo que a su entender los rifeños defienden legítimamente la independencia de su territorio, por lo que la Confederación se encuentra al lado de ellos y en contra de Francia.

Abogó por la evacuación de Marruecos por parte del ejército francés y propuso que la organización de los Sindicatos boicotearan todos los envíos de material de guerra que se enviaran a Marruecos.

El presidente del Directorio celebra una larga conferencia con el Rey.

MADRID.—El presidente del Directorio acudió esta mañana a Palacio pasando directamente a la cámara regia en donde conferenció con el Monarca por espacio de hora y media.

A la salida fué abordado por los periodistas, a los que el marqués de Estella dijo: No hay nada, señores, solo una pequeña firma sin importancia y el despacho ordinario.

El general Primo de Rivera, sin hablar más con los reporteros, tomó el auto, dirigiéndose al ministerio de la Guerra.

Cumplimentando al Monarca.

MADRID.—Esta mañana estuvieron a cumplimentar a don Alfonso el teniente coronel señor Borbón y el capitán Rodríguez Cancela, pertenecientes al Parque de aviación de Getafe, con los que departió largamente el soberano de asuntos relacionados con la citada arma.

También recibió el Monarca otras visitas de personalidades que fueron a cumplimentarle. Don Alfonso ha sentado a su mesa al distinguido santan-

derino, don Enrique Camino, entre otras personas que fueron invitadas.

La Confederación Nacional del Trabajo Unitaria francesa adopta importantes acuerdos.

PARIS.—Al mismo tiempo que la Confederación General del Trabajo, formada por los socialistas, celebra su Congreso nacional, se ha reunido también en Congreso la Confederación Nacional del Trabajo Unitaria inspirada, como se sabe, por elementos comunistas y sindicalistas.

Asisten unos 700 delegados, en representación de 1.500 sindicatos.

El delegado Lomeouff pronunció un largo discurso definiendo la política a seguir por la Confederación Unitaria de Sindicatos.

Dijo que los militantes, en dicha confederación, se opondrán terminantemente a toda clase de guerras y si estallara un conflicto entre dos naciones, se levantarán contra el imperialismo de la suya propia.

Si estallara la guerra entre un Gobierno capitalista y el de los Soviets, intervendrán poniéndose de parte de Moscú, sin preocuparse de las causas originarias del conflicto.

Después se ocupó de la actual guerra de Marruecos y dijo que a su entender los rifeños defienden legítimamente la independencia de su territorio, por lo que la Confederación se encuentra al lado de ellos y en contra de Francia.

Abogó por la evacuación de Marruecos por parte del ejército francés y propuso que la organización de los Sindicatos boicotearan todos los envíos de material de guerra que se enviaran a Marruecos.

El presidente del Directorio celebra una larga conferencia con el Rey.

MADRID.—El coronel Franco, jefe del Tercio extranjero, ha llegado a la Corte en uso de licencia, proponiéndose pasar sólo breves días para regresar desde aquí directamente a Marruecos.

Una jovencita perece ahogada cuando se encontraba lavando.

ZAMORA.—La joven Virginia Pastor, de quince años, que se encontraba lavando en un arroyo del término de Coreses, debió sufrir un síncope, cayendo al agua, en la que pereció ahogada.

La desgracia ha causado, por lo inesperada, gran sentimiento.

Abd-el-Krim se niega a entregar los prisioneros a Francia.

FEZ.—En las cabilas de Brems y Dsul se encontraba un moro notable de Beniurriagué, llamado Abd-el-Senso, que se pasó al enemigo en Cela por diferencias que había tenido con las autoridades francesas.

El citado moro notable, de acuerdo con los partidarios de Abd-el-Krim en aquellas cabilas, parece que está dispuesto a proceder a devolver a Francia sus prisioneros de acuerdo con lo que había sido tratado con las autoridades vecinas.

Al enterarse Abd-el-Krim de los propósitos del moro notable ha amenazado a éste con ejercer duras represalias contra él en el caso de que llevara a efecto el propósito anunciado.

En monte Igueldo es obsequiado Fleta con un banquete.

SAN SEBASTIAN.—Por el propietario del diario «ABC», señor Luca de Tena, ha sido obsequiado, el tenor Fleta, con un banquete en el monte Igueldo.

Asistieron a la comida, además del gran divo aragonés, su secretario, el empresario del Real señor Cassals y la señora del embajador de la República Argentina, y la del señor Luca de Tena.

Se facilitará la misión de los periodistas que vayan a Marruecos.

MADRID.—Los periodistas que hacen información en la presidencia del Directorio, acudieron esta mañana a la oficina de prensa del citado departamento para interrogar al jefe de la misma si se darían facilidades a los compañeros que sus diarios enviaran a Marruecos para hacer información con motivo de las próximas operaciones que van a desarrollarse en África.

El encargado de dicha oficina de prensa les contestó que el Directorio ya había previsto el caso, y que dispuesto a dar las mayores facilidades para el desempeño de su misión a los periodistas que vayan a Marruecos, se ha transmitido las órdenes oportunas en tal sentido a las autoridades de aquel territorio, al efecto de que igual los periodistas extranjeros que los españoles encuentren en ellas eficaces auxilios para el mejor éxito de su trabajo.

También se ha dispuesto que a cada periodista acompañe un oficial asesor del Ejército que les facilitará el trabajo informativo con sus conocimientos técnicos de los sucesos que allí vayan desarrollándose.

La firma del Rey.

MADRID.—Las disposiciones sancionadas hoy por el Rey alcanzan a los siguientes departamentos:

Presidencia.—Concediendo plenipotencia a don Emilio Moreno Rodríguez para que en representación de España pueda firmar un convenio sobre asuntos universitarios con el Panamá.

Gracia y Justicia.—Concediendo la excedencia, a petición propia, del cargo de fiscal de la audiencia de Santander, que venía desempeñando, al señor marqués de Fuentegollán.

Jubilando, por haber cumplido la edad reglamentaria, a don Martín Bernal, fiscal de la audiencia de Lérida.

Gobernación.—Modificando el concepto quinto del artículo segundo de la sección sexta en el sentido de que sea excluido en las nóminas el personal del cuerpo de vigilancia a quien habrá de hacerse efectivos sus haberes.

El mariscal Petain, toma el mando de las tropas del Marruecos francés.

LARACHE.—El mariscal Lyautey ha embarcado para Francia, a donde va con el propósito de informar personalmente a su Gobierno de la situación actual de la zona del protectorado francés.

Con tal motivo se ha publicado una orden general por la que se dá cuenta al ejército francés que el mariscal Petain que desempeñaba los servicios de inspección de las tropas de Marruecos, queda encargado durante la ausencia de Lyautey del mando en jefe de la zona de protectorado y de la dirección de las próximas operaciones que van a realizarse.

Abd-el-Krim se prepara contra la ofensiva francoespañola.

TETUAN.—Informes que se reciben del campo moro aseguran que Abd-el-Krim se prepara febrilmente para con-

CABALLEROS Sombrosos paja rustic, cuatro alas, 8 pesetas

Sombrereria de LUIS SANCHEZ Amós de Escalante, 8 Teléfono, 3-27.

trarrestar los efectos de la ofensiva francoespañola.

Ha fortificado fuertemente Beniurriagué y todas las tribus del macizo rebelde.

Esta medida es interpretada por los cabileños en el sentido de que Abd-el-Krim trata de defender exclusivamente su feudo, dejando abandonadas las demás cabilas a la suerte que pueda correrles con motivo de la gran ofensiva.

Abd-el-Krim ha retirado para las montañas, todos los elementos de guerra más importantes, porque cree que la preparación del ataque por mar es una maniobra preparada para que concentre todos sus elementos en la costa, mientras los ejércitos de Francia y España se apodrarían de sus fortificaciones terrestres en el interior.

El regreso del verano

Los primeros fríos, pulverizan en nuestra piel átomos invernales, nos hacen añorar el confort tranquilo del hogar lejano.

Pronto comenzarán los preparativos de regreso y llenaremos toda clase de recipientes capaces de contener algún trapo. Entonces surgirá el problema de todos los años: ¿Dónde meter tanta ropa corregida y aumentada, durante la canícula? ¿Qué presión requiere un metro cúbico de vestidos para reducirle a un decímetro? La idea de una esponsorada se abre a la imaginación, pero mientras no se inventan las ropas en comprimidos, el problema seguirá sin resolver y nosotros pensando en los empaquetados y en las prensas hidráulicas.

No se puede con ellos... Solo hay unos buenos señores que resuelven nuestro problema de la manera más copiosa con los efectos de viaje, en la célebre calle de Puerta la Sierra, 5, donde no falta el modelo caprichoso de carter, el joyero de fantasía, el estuche de manicura, los mil objetos originales de uso perdurable para ofrendar a los amigos y a los familiares de lejanas tierras. Y con muy pocas pesetas; todo está marcado con sus precios.

No es un anuncio más. Es algo típico de Santander el establecimiento de Rodríguez Prieto que puede visitar usted, pensando en el regreso del verano.

Sobre una sanción impuesta a dos pesqueros de Vigo.

VIGO.—La Prensa de esta localidad, protesta enérgicamente de la solución que se ha dado al litigio planteado con motivo del apresamiento de dos pesqueros de esta matrícula por el crucero portugués «Veiga», quien los encontró pescando en aguas libres obligándoles a ir a puerto portugués.

Los armadores de los barcos aludidos han recibido telegramas de los patronos de los pesqueros por los que los hacen saber que la cuestión ha sido resuelta, condenándoles a la pérdida de las pescas y además al pago de dos mil pesetas de multa cada embarcación.

Se celebra una verbena en Gijón.

GIJÓN.—Con motivo de haber sido enviado a la Feria de Muestras un carro de asalto construido en la fábrica de Trubia, se ha celebrado una verbena amenizada por las bandz militares, en la que se realizaron ejercicios dicho carro. La fiesta resultó animada.

La estancia de la reina doña Victoria en Bilbao.

BILBAO.—Esta mañana a las once y media abandonó la reina el palacio de los condes de Heredia dirigiéndose a Las Arenas para tomar parte en las regatas.

Mañana se celebrará en el Abra, un banquete en honor de la soberana.

Después, la reina se dirigió al hospital de la Cruz para colocar el bracelete a las nuevas enfermeras de la benéfica institución.

Por la tarde asistirá al val turístico que organiza la Asociación de la Prensa esta villa.

Organizando una fiesta marítima.

SAN SEBASTIAN.—El alcalde y el comandante de marina están realizando gestiones para ultimar los detalles relacionados con la fiesta marítima que se celebrará el día 1.º del próximo mes de setiembre.

Cristianamente, confor con los Santos Sacramentos la Bendición Apostólica, habiendo hoy en Santander respetable dama doña Dolores Peláez del Solar, viuda Escalante.

Muy conocida entre la sociedad santanderina, la muerte ha de producir un sentimiento al ser conocida.

A su hija, hijo político, y demás familiares, acompañamos en el dolor que aflige y a nuestros lectores damos una oración por el cansado eterno del alma finada.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS Tesoro, 5 por 100, febrero, 111 pesetas 10.000.

OBLIGACIONES F. C. Barcelona a Alsasua, 4 por 100, 83.45, ptas. 65.500.

Además de la Mañana, 1.º serie 69.00

MADRID COTIZACION DE HOY

Bonos del Tesoro 4 años 102.10

Idem, enero, 5 por 100, 101.10

Idem, febrero, 5 por 100, 101.10

Idem, junio, 5 por 100, 101.10

Idem, noviembre, 5 por 100, 101.10

Idem, febrero, 5 por 100, 101.10

Idem, junio, 5 por 100, 101.10

Idem, noviembre, 5 por 100, 101.10

Idem, febrero, 5 por 100, 101.10

Idem, junio, 5 por 100, 101.10

Idem, noviembre, 5 por 100, 101.10

Idem, febrero, 5 por 100, 101.10

Idem, junio, 5 por 100, 101.10